

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno disertanta/disertantky:	Mgr. Ladislav J. Janků, LL.M.
Téma práce:	Právní úprava bezpečnosti lyžování
Rozsah práce:	291 stran
Datum odevzdání práce:	20.1.2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Problematika právní úpravy bezpečnosti lyžování bývá zpracovávána spíše ojediněle. Nicméně je to téma společensky aktuální. Práce je rozdělena do dvou primárních částí. V první části se autor věnuje právní úpravě v Italské republice. Ve druhé pak právní úpravě v České republice. Pokud jde o první část - autor zde postupuje systematicky přes historický vývoj následovaný aktuálním stavem právní úpravy bezpečnosti provozování sněžných sportů v Itálii, a to včetně nové úpravy bezpečnosti lyžařských areálů a sněžných sportů. Současně zde rozebírá italskou soudní praxi v oblasti nehod při provozování zimních sportů. Na závěr první části shrnuje lyžařskou odpovědnost, kde se věnuje jak odpovědnosti lyžaře (coby uživatele lyžařského areálu), tak odpovědnosti provozovatele lyžařského areálu. Zabývá se i specifikami jako je odpovědnost organizátora lyžařských závodů a tréninků. Ve druhé části se věnuje České republice. I zde se nejprve věnuje historii, ale i například pojmy, statistickými údaji. Následující část pojednává o právním rámci – o aktuální právní úpravě bezpečnosti lyžování. Rovněž se zabývá soudní praxí v této oblasti. A píše i o perspektivách právní úpravy. I zde, tuto druhou část, ukončuje resumé. Zde dochází k závěru, že se sice uznávají pravidla FIS (Kodex chování lyžaře), konstatuje i existenci technické normy ČSN 01 8027. Dále následuje závěr práce kde autor zodpovídá výzkumné otázky jehož výsledkem je, že doporučuje přijmout speciální právní předpis, což jasně zdůvodňuje. Právě úprava v Itálii je možným vzorem, ke kterému komparativním srovnáním autor dochází.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma si vyžaduje prostudování celé rozsáhlé pasáže obsažené v hmotném právu, rovněž tak znalost procesní úpravy. Autor prokazuje kvalitní teoretické znalosti, znalost rozsáhlého okruhu odborné literatury (včetně judikatury), celá rozsáhlá řada pramenů je cizojazyčných.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je přehledně členěna – jak již bylo shora uvedeno – na úvod, dvě hlavní části a závěr. Odpovídá danému druhu kvalifikační práce.

4. Vyjádření k práci

Posuzovaná práce je poměrně podrobná. Z práce je patrný zájem autora zpracovat komplexní pohled na danou problematiku. Pracuje aktivně nejen s odbornou literaturou, ale též s judikaturou. Cílem bylo prozkoumání aktuálních otázek dané problematiky za využití úkolů vytvořených pro výzkum. V práci byla provedena komparace české a italské právní úpravy. Jde tak v zásadě o vědeckou studii, která má však dopad na možné legislativní změny a tím i do aplikační praxe. Důsledným rozбором tak čtenář dostává ucelený pohled včetně vyhodnocení právní úpravy. Závěr práce je jasně formulován a přináší tak odpověď na výzkumné otázky. Čtyři přílohy práci vhodně doplňují. Práci považují za zdařilou a přínosnou.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Splněno bez zjištěných nedostatků (shoda v rámci tolerance)
Logická stavba práce	Adekvátní tomuto druhu kvalifikační práce
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Bez připomínek s pochvalou za zahraniční zdroje
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Adekvátní druhu a rozsahu práce
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Standard
Jazyková a stylistická úroveň	Adekvátní danému druhu práce

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Uvádíte, že doporučujete speciální právní úpravu. Znamenalo by to záko a k tomu např. prováděcí vyhlášku nebo by stačila pouhá vyhláška či dokonce jen nařízení vlády ? Co byste upřednostnil a proč.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertační práce.
---	--------------	--

V Praze dne 13.2.2023

prof. JUDr. Mgr. Josef Salač, Ph.D.
oponent/oponentka